



11月26日，朝阳区团结湖街道三四条南小区改造后增设停车位55个。

本版摄影/新京报记者 王飞

拆除私搭煤棚，清理闲置空间腾地；朝阳打通多条断头路，完成30项疏堵工程建设

朝阳区推动疏堵工程建设，方便居民交通出行，今年截至目前已打通育慧北路、健安东路、朝园东路、长店北路等30条断头路。还完成了20条主次支路建设，年底前将完成150公里慢行系统建设。在解决停车难问题方面，团结湖街道邻近北京妇产医院东院区的两个居民小区，通过拆违改造，分别增加了50多个和100余个停车位

。

解决停车难

小区拆违后增加55个车位

11月26日，在团结湖街道三四条南小区，拆违工作已经接近尾声，道路修复、透水砖铺装、外墙整饰、景观营造等工作仍在进行中。

团结湖三四条南小区紧邻北京市妇产医院，建于上个世纪80年代初，共有16栋老式砖混结构居民楼。多年来，这里形成了私搭乱建、飞线凌乱、墙面污损的情况，又缺少适老化和无障碍设施，再加上停车难、停车乱，居住体验已不复当年。

团结湖街道将老旧小区环境整治升级为社区治理更新，街道和社区集中拆除了小区内私搭煤棚等小微违建，通过改造拆违空间和原有闲置空间，并科学规划停车位，改造后小区将增设停车位55个，停车位总量达329个。同时，小区道路空间将整合拓宽，通过规划车辆流线、规范行车秩序，保障消防通道的畅通。

团结湖街道相关负责人介绍，在前期调研中，居民诉求主要集中在环境差、秩序乱

、停车难、公共设施不足。聚焦这四个问题，街道和社区对小区更新方案修改了近十版。目前，三四条南小区改造施工快速启动、有序推进，整体更新工作将于今年年底全面收尾，春节前，一个全新的花园式小区将呈现在居民面前。

妇产医院附近清理“僵尸车”

与三四条南小区居民一样，团结公寓551户居民的交通也更通畅了。

今年9月份，团结湖街道在调查研究和问题检视过程中，发现团结公寓小区东侧路变拥堵。这条道路是团结湖与六里屯两个街道的接壤道路，紧邻妇产医院，车辆人员往来频繁，商户门口的车辆乱停放也加剧了拥堵。

街道成立车辆乱停乱放问题整治专项小组，联合交通支队呼家楼大队，在小区周边道路引导有序停车、联合执法处罚违法停车，还清理了3辆长期占人行便道的“僵尸车”。同时，团结湖联合六里屯街道共同做好相邻共管区域商户工作，对道路重新划线，增添了挡车球、挡车柱和护栏等设施，改善区域交通秩序。

“解决团结公寓小区周边交通问题，居民都很支持，因为之前我们也解决了小区居民停车问题。”团结湖街道相关负责人介绍，半年前，因为小区停车收费突然上涨，12345热线接到100多位团结公寓居民的投诉电话。团结湖街道主要领导立即赶赴现场，实地了解居民诉求，约谈停车公司和物业公司负责人，同步启动“吹哨报到”机制，协调多方召开团结湖公寓停车管理议事会，共同商议解决停车问题的办法。

这位负责人介绍，街道考察小区周边停车环境，清理天宇市场违建，腾出600平方米空地，可以停100多辆车，还协调朝阳停车公司、博瑞大厦、朝阳体育馆提供停车位或者停车费优惠。

随着一个个难题的解决，小区居民对街道、社区的信任和支持也在增加。团结湖街道研究社区治理的长效举措，把落脚点放在业委会换届选举上。今年9月19日，小区业委会完成备案并有序开展相关工作，成为保障群众利益的重要后盾。

打通断头路

化解噪音停车等担忧 育慧北路月底修通

昨天上午，北四环东路向北，在远洋未来广场购物中心西北侧，一条南北向的道路已经完成底层油面铺设，现场施工人员正在进行人行步道施工和电力管线改移。

工作人员介绍，这条正在施工的道路是育慧北路，它南起北四环辅路，北至育慧东路，计划本月底完成道路主体工程建设。完工后，这里将变成双向两车道，车辆可以从北四环东路辅路直接进入育慧东路，并可以继续向北直达地铁15号线关庄站，方便附近居民出行。

朝阳区交通委相关负责人介绍，对于育慧北路的建设，起初并不是所有附近居民都支持的，有人担心路通了就没有地方找停车位了，还有人担心施工过程中会产生噪音污染。针对居民的担忧，朝阳区交通委联合大屯街道召开现场会，向附近居民介绍育慧北路道路规划建设具体信息，同时，大屯街道及社区党员干部带头，进入居民家中对道路建设方案进行解释和宣传，收集居民意见诉求。

针对居民担心的噪音污染和停车位等问题，区交通委反复研究，通过优化施工方案，要求施工单位降音防尘，将道路施工给周边小区居民生活带来的不便降到最低；同时，通过充分挖掘周边闲置停车资源，解决市民停车问题，满足周边居民的多样需求。

建主次支路20条 年底前修150公里慢行道

在三、四环之间的元大都公园南侧、樱花园西街西侧，一条道路刚刚完成疏堵改造。往日尘土飞扬、交通拥堵、环境脏乱的面貌已经彻底改变。朝阳区交通委相关负责人介绍，在改造过程中，他们规范了公共服务设施，健全了地区排水、照明等市政基础设施，畅通了消防应急通道，打通了区域微循环，不但彻底消除了交通安全潜在隐患，还提升了周边环境品质，充分增强居民的交通获得感。

“有的道路虽然不足一公里，却影响着周边千家万户居民的出行，而这不足一公里的畅通，是居民最能直接感受到交通顺畅的重要因素。”朝阳区交通委相关负责人说，区交通委在“不忘初心、牢记使命”主题教育开展过程中，始终坚持以检视问题整改为牵引，结合区域实际举一反三，健全标本兼治的长效机制，坚持不懈推动疏堵工程建设，打通了30条断头路，方便居民交通出行，以实际行动践行初心和使命。

此外，朝阳区今年还完成了速滑馆北路、速滑馆南路、青年路南延以及望京东路等20条主次支路建设；完善CBD西北区交通综合治理，打造智慧交通；同时在年底前，还将完成150公里慢行系统建设。

新京报记者 沙雪良